



新地會「傳承愛家」大行動

「家傳瑰寶」大募集比賽

公開組 (高級) Open Category (Senior)

李安東 LEE ON TUNG ANTHONY

傳承愛家 - 曾祖父的訓示

一件古董珍藏得越久，價值就越高。一句長輩的訓話能夠告誡後世萬代，彰顯分量。每個家庭都有傳家之寶，但只要真正有價值的東西才可以歷久彌新，令後人津津樂道。我自幼家貧，沒有什麼貴重東西留給我。但我一直記著曾祖父的一句訓話：慎言敏行。

曾祖父是一個讀書人，至小熟讀詩書五經，後來家道中落，到父親一代已經大不如前，小時候我曾寄住在曾祖父的家，他對小孩子的行為非常嚴格，常常指正我們行為上的錯誤。他曾經說過：「孔子曰：『君子納於言而敏於行』」。意思是君子要謹慎說話，勤快做事。他強調身體力行，說話要慢慢說，要三思而後說，不要口無遮攔，信口開河。

父親和我經常以曾祖父的訓話互相提點，成就了現在的我們。這句說話的價值在於給予無限正能量，是向上向善的動力泉源。在多變的社會裏，如果時刻謹記慎言敏行的訓話，就可以化解很多紛爭，增進大家和睦相處。我願意把曾祖父的訓話承傳下去，令我的下一代同樣得到曾祖父的恩澤。

新地會衷心感謝每位「家傳瑰寶」大募集比賽參加者與我們一起推動愛家精神。我們將個別聯絡得獎者領獎安排。SHKP Club would like to thank all entrants of 'The Most Treasured Family Heirloom' Competition for their contribution towards promoting social harmony. Winners will be notified individually for prize collection.